

新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115

总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582
Email admin@scxb.com.cn

零售价 1元/份
全年定价 240元

法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师

承印单位 安徽新华印刷
股份有限公司

安徽财经网
www.ahcaijing.com

星报传媒
全媒体矩阵



官方微信 scxb123



《安徽画报》微信



掌中安徽
微信二维码



掌中安徽
APP客户端



星报官方微博

安徽人的生活指南

非 常道

孙宏斌：
房地产行业整体杠杆率呈下降趋势

融创中国董事长孙宏斌在“2019中国不动产金融年会”上表示，在房地产总体负债规模管控的背景下，行业整体杠杆率呈下降趋势。从行业发展来看，房企依赖大幅增加负债的增长模式的空间越来越小，未来将更多依赖经营现金流和股本资金发展。 @新浪财经

微 声音

单腿闭眼站，你能坚持10秒吗

英国《每日邮报》研究报道，单腿闭眼站坚持10秒以上，说明身体各系统处于相对平衡状态，健康状况较良好。反之，说明反应肌力与平衡力较弱，衰老较快。坚持训练平衡力有助保持年轻状态：双手叉腰、闭眼，单脚站立，另一腿屈膝，脚离开地面，使小腿贴靠在站立腿的膝部。一开始练习时，大约10秒钟就需换另一只脚。如果每天坚持练，就可保持更长时间。 @生命时报

热 点冷评

“骗捐被判返款”
迈出规范网络募捐第一步

□ 汪昌莲

被告莫先生隐瞒名下财产和其他社会救助，违反约定用途将其所筹集的款项挪作他用，构成违约，被判全额退还筹款15万余元并支付相应利息。同时法院要求“水滴筹”平台后期应准确将善款返还赠与人。北京朝阳区法院介绍，这是全国首例网络大病筹款纠纷。(11月6日中国之声)

根据《慈善法》规定，慈善组织以及有关部门应当依法履行信息公开义务。慈善信息公开应当真实、完整、及时，不得有虚假记载和误导性陈述。如果平台没有尽到审核责任，发布了虚假众筹项目，就须承担连带责任。同时，《互联网信息服务管理办法》规定，互联网信息服务提供者应当向上网用户提供良好的服务，并保证所提供的信息内容合法。否则，有可能承担相关连带或次要责任。

对照上述规定，“水滴筹”等作为第三方网络信息服务的提供者和众筹平台，理应为这个众筹项目承担审核责任，确保众筹者信息真实可靠。问题是，男子隐瞒名下财产和其他社会救助，是一种典型的骗捐行为，但仍然取得筹款，表明“水滴筹”平台未尽到审核和监督义务，理应受到相应处罚。

必须承认，网络众筹平台，是民间公益和慈善事业的一种有益探索和补充，作为一种新生事物，需要政府以包容的心态给予它一定的发展空间，同时从立法、行政等多个角度，加强对网络众筹平台的规范，使之趋利避害，真正为民行善。

可见，男子骗捐被判返款，迈出规范网络募捐第一步。网络众筹相关的立法，可以更加规范和完备。同时，对网络众筹的主体资格，设定必要的门槛，给予合乎条件的公益性社会团体或事业单位，必要的网络众筹主体地位，对参与网络众筹的行为，进行一个准确的定位和定性。再者，不管是网络众筹主体，还是受助对象，均要公开善款使用情况，主动接受社会各界的广泛监督。只有网络众筹安全可靠，真正让受助对象获益，才能广泛传播公益慈善理念，营造人人关爱、人人互助的良好社会风尚，使慈善网络众筹成为大众的普遍情怀。

火灾逃生方法还应与时俱进

□ 玫丽娜

国家应急管理部消防救援局社会消防工作指导处负责人司戈表示，火灾疏散时常见的一个严重误区，就是用湿毛巾捂住口鼻“穿越浓烟”逃生。司戈解释称，这种做法大概是在100年前从美国传来，当时高分子材料少，有毒烟气少。但是，现在建筑材料发生变化，逃生方式也应改变。正确的做法是尽量不穿过浓烟，去找能够安全逃生，或者等待救援的地方。(11月5日北青网)

一直以来，“用湿毛巾捂住口鼻”都是火灾逃生的重要法则之一，这作为防灾减灾内容经过多年的宣传教育也深入人心。最近专家却指出，因为现在的建筑材料发生变化，经过燃烧后会释放出大量有毒气体，用毛巾捂口鼻很难起到逃生作用，这条“原产”于100年前美国的逃生方法在当代已经落伍，该被淘汰了。

火灾一旦发生，出于本能，逃离火场是最保险、防止二次灾难的逃生途径，因此有了“用湿毛巾捂住口鼻”“盖上湿棉被穿过火场”等逃生方法。但据报道，如今火灾中80%以上的伤亡人员并不是与可燃物直接接触所致死，而是被烟雾窒息而死。可以说，烟雾尤其是有毒烟雾是火灾的最大杀手。而普通湿毛巾无法过滤有毒气体，此时一味想要逃到安全地带而强行穿过火场，无异于是以卵击石，很可能还没走出几步就因吸入浓烟而晕倒或窒息在火场，错失救援机会。

错误的逃生方法和火灾同样致命，事实上，火灾发生后还要根据自己所处的具体环境决定是逃生还是关门等待救援。由于烟雾比火苗扩散速度快，当烟雾充斥了整个安全通道时，盲目逃生可能会把自己推向更危险的境地，此时退守在房内、用湿毛巾堵住门缝等待救援才是更为稳妥、化险为夷的方法。

时代在发展，逃生方法也应与时俱进。除了更新救援知识之外，还可以自备灭火器和火灾防毒面具，防患于未然，提高自救能力。

时 事乱炖

“药蛋”不能只等着“法槌”敲烂

□ 郝冬梅

90后的郑某开了一个有2000多只鸭子的养殖场。自2018年9月起，当鸭子感冒、肠胃不好或者生蛋较少时，郑某便给鸭子喂食添加了氟苯尼考等抗生素药物的饲料。明知服药休药期间产出的鸭蛋不能进行销售食用，郑某却不以为意，仍将“药蛋”销售到某禽蛋批发市场。日前，宁波镇海法院判决了一起生产、销售有毒有害食品案件，涉案人郑某被判刑6年。(11月6日《宁波晚报》)

为何出现了“药蛋”？原因很简单，这个养殖户在养殖蛋鸭的时候，蛋鸭经常会患上感冒、肠胃不好等疾病，一有疾病他就给蛋鸭饲喂兽药。而氟苯尼考作为一种兽药，具有广谱抗菌作用，可用于鸡、猪、牛、羊等养殖动物的细菌性治疗，因为“立竿见影”的治疗效果，受到养殖户的欢迎。可是，这种药品的残留十分严重，尤其是在鸡蛋、鸭蛋中残留更厉害。因此，国家有关部门专门制定了一个规定——服药休药期间产出的鸡蛋、鸭蛋不能进行销售食用。而实际上，近年来，一些企业或个人无视国家法律、唯利是图，在食品生产加工中不按标准生产，以假乱真、滥用药物等现象时有发生。

因此，打破“药蛋”身上厚厚的“蛋壳”更为重要。

其一，需要打破唯利是图的“蛋壳”。只要按照国家标准进行生产，就不至于出现“吃农产品就像吃兽药”的



砸蛋 王恒/漫画

尴尬。唯利是图的“蛋壳”恰恰暴露了商业道德的问题。

其二，需要打破兽药残留的“蛋壳”。兽药残留不是小问题，这就需要技术升级和研发，多研发一些“低毒高效”的兽药，还应该建立“兽药实名购买”制度，限制“高残留兽药”的使用范围，做好监督。

其三，需要打破检测无力的“蛋壳”。按照制度规定，所有农产品在进入市场之前，都需要进行检测，检测合格之后才能销售。试问，如此不合乎食品安全标准的“药蛋”何以顺利进入市场？检测环节何以成了摆设？

总之，不是所有“药蛋”都只能等“法槌”敲烂，这个时候“药蛋”已经进入了百姓的肚子里，为时已晚。